Exercicios Termodinamica — ENEM:

QUESTAD 65 ooo0o0

Uma gamafa térmica tem como fungdo evitar a
troca de calor entre o liguido nela contido e o ambiente,
mantendo 3 temperatura de seu conteldo constante.
Uma forma de orientar os consumidores na compra de
uma garrafa térmica seria criar um selo de gualidade,
como se faz atualmente para informar o consumo de
energia de eletrodomésticos. O selo identificaria cinco
categorias e informaria a variagio de temperatura do
contelido da gamrafa, depois de decorridas seis horas de
seu fechamento, por meio de uma porcentagem do valor
inicial da temperatura de equilibrio do liquido na garrafa.
O guadro apresenta as calegorias & os Intervalos de
variagao percentual da temperatura.

Tipo de selo | Variacdo de temperatura
A menor que 10%
B entre 10% e 25%
c entre 25% e 40%
D entre 40% e 55%
E maior que 55%

Para atribuir uma calegoria a um modelo de garrafa
térmica, sdo preparadas e misturadas, em uma garrafa,
duas amostras de agua, uma a 10 °C e outra a 40 °C,
na proporgac de um tergo de sgua fria para dols tergos
de agua quente. A garrafa & fechada. Seis horas depois,
abre-se a garrafa & mede-se a temperatura da agua,
obtendo-se 18 *C.

Qual sefo deveria ser posto na garrafa térmica testada?
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QUESTAO 62

Um sistema de pistAo contendo um gas & mostrado na figura. Sobre a extremidade superior do émbolo, que
g::de movimentar-se liviemente sem atrito, encontra-se um objeto. Através de uma chapa de aguecimento & possivel
rnecer calor ac gas e, com auxilio de um mandmetro, medir sua press3o. A partir de diferentes valores de calor
fornecido, considerando o sistema como hermético, o objeto elevou-se em valores Ah, como mostrado no grafico.
Foram estudadas, separadamente, quantidades equimolares de dois diferentes gases, denominados M e V.

Ah M

Calor fomecido

Chaps de sgueciments
A diferenca no comportamento dos gases no experimento decorre do fato de o gas M, em relagio ao V, apresentar
maior pressdo de vapor.
menor massa molecular.
maior compressibilidade.
menor energia de ativagao.
menor capacidade calorifica.
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Durante uma agdo de fiscalizagio em postos de
combustiveis, foi encontrado um mecanismo inusitado para
enganar o consumidor. Durante o inverno, o responsavel
por um posto de combustivel compra Aalcool por
B3 0.50Mitro, a uma temperatura de 5 “C. Para revender o
liguido aos motoristas, instalou um mecanismo na bomba
de combustivel para aquecé-lo, para que alinja a
temperatura de 35 °C, sendo o litro de &lcool revendido a
RS 1,60. Diariamente o posto compra 20 mil litras de alcool
a5 °"C e os revende.

Com relacao 4 situacio hipotética descrita no texto e dado
gue o coeficiente de dilatagdo volumétrica do alcool & de
1x10™ °C", desprezando-se o custo da energia gasta no
aguecimento do combustivel, o ganho financeiro gque o
dono do posto teria oblide devido ao aguecimento do
alcool apés uma semana de vendas estaria entre

R$ 500,00 e RS 1.000,00.

R$ 1.050,00 e RS 1.250,00.
RS 4.000,00 e R$ 5.000,00.
R$ 6.000,00 e R$ 6.900,00.
R$ 7.000,00 e R$ 7.950,00.



